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29.19       1)   

α)   Πρέπει   
συναλήθευσηx 0 x 0 x 0 x 0

0 x 10
1 log x 0 log x 1 log x log10 x 10

      
        

       
 

Οπότε το πεδίο ορισμού της f είναι το  0,10  

β)      
1

f x log2 log 1 log x log2 1 log x 2 log x 1 x
10

             η οποία γίνεται 

δεκτή καθώς ανήκει στο πεδίο ορισμού της f (που ουσιαστικά είναι περιορισμός) 

 

γ)        f x 0 log 1 log x 0 log 1 log x log1 1 log x 1 log x 0              

logx log1 x 1     

Τώρα όμως πρέπει να κάνουμε συναλήθευση με το πεδίο ορισμού της f . Έτσι 

 
συναλήθευση0 x 10

0 x 1
x 1

 
  


. Επομένως η ανίσωση αληθεύει για  x 0,1   

29.19       2)   

α)   πρέπει :    
x2x e 5 0

2x 2x 0

x

e 1
0 e 1 e e x 0 ,

e 5

 
       


 

 

 

β)    
2x 2x

x x

e 1 e 1
f x ln 2 ln 2ln 2 4

e 5 e 5

  
      

  
 

 
2x x 2x xe 1 4e 20 e 4e 21 0         

 

Έστω :   
x 2e ω 0 ω 4ω 21 0       

 

Δ 100          

1

1,2

2

ω 7
4 10

ω
2

ω 3 0 απορρίπτεται






  

 

 

Άρα :   
xω 7 e 7 x ln 7      

29.19       3)   

α)   πρέπει :   x 3 0    και   
3 x

0
3 x





 

 

Πίνακας  Προσήμων 

 

 

 

 

 

 

 

 Άρα  πρέπει   x 3 , 3   

 

 

β)   *  
3 0

f 0 ln ln1 0
3 0

 
   

 
 



 

      *

1
3

1 83f ln ln
13 10

3
3

 
  

   
   

 

 

Είναι :      
8 8 1

1 ln 0 f 0 f f 0
10 10 3

   
        

   
 

 

 

γ)    
3 x 3 x

f x ln 2 ln ln 2 2
3 x 3 x

  
      

  
 

 

 2 3 x3 x 3 x 6 2x
0 0

3 x 3 x 3 x

   
     

  
 

 

3x 3
0 3x 3 x 1

3 x

 
       


 

 

 

δ)      f x f x 1 0    

 

Για να ορίζεται η   f x 1   πρέπει : 

 

3 x 1 3 4 x 2         

 

   
3 x 2 x

f x f x 1 0 ln ln ln1
3 x 4 x

    
         

    
 

 

  

  

   

   

3 x 2 x 3 x 2 x
ln ln1 1

3 x 4 x 3 x 4 x

    
          

 

 

     

  

3 x 2 x 3 x 4 x
0

3 x 4 x

    
  

 
 

 

 
  

2 26 3x 2x x 12 3x 4x x
0

3 x 4 x

      
  

 
 

 

  

2 2x 5x 6 12 7x x
0

3 x 4 x

    
  

 
 

 

     
12x 6 2x 1

0 0
3 x 4 x 3 x 4 x

  
   

   
 

 

 

 

Πίνακας  Προσήμων 

 

 

 

 

 

 

 



 

Άρα    
1

x , 4 3 ,
2

 
      

 
 

 

΄Όμως από τους περιορισμούς ,   x 3   

Άρα   
1

x 3 ,
2

 
   
 

 

 

29.19       4)   

       2x x xf x ln e 2e 3 , g x ln3 ln e 1       

 

α)   *Για  την  f  :  

 

Πρέπει   2x xe 2e 3 0    

 

Έστω   x 2ω e 0 ω 2ω 3 0           

 

Δ 4 12 8 0        άρα η  f   ορίζεται για κάθε  x R  

 

        *Για  την  g : 

 

Πρέπει   
x x 0e 1 0 e e x 0       

 

 

β)      f x g x  

Η εξίσωση ορίζεται  για  x 0  

 

       2x x x 2x x xln e 2e 3 ln3 ln e 1 ln e 2e 3 ln 3e 3             

 
2x x x 2x xe 2e 3 3e 3 e 5e 6 0          

 

θέτω  
x 2e ω 0 ω 5ω 6 0       

 

Δ 1        

1

1,2

2

ω 3
5 1

ω
2

ω 2








 

 

Άρα :   
xω 3 e 3 x ln 3      

                             ή 

             
xω 2 e 2 x ln 2      

29.19       5)   

 

α)   πρέπει :   x x4 7 2 0      που ισχύει πάντα 

 

και 

x xx 4 7 2 0
x

x x

16 2 8
0 16 2 8

4 7 2

   
    

 
 

 

x x 11
2 2 2 x 1

2

        

 

β)    
x

x x x x x

x x

16 2 8
f x 0 ln ln1 16 2 8 4 7 2 4 9 2 8 0

4 7 2

  
              

  
 



 

 

 

θέτω  
x 22 ω 0 ω 9ω 8 0       

 

Δ 49         

1

1,2

2

ω 1
9 7

ω
2

ω 8








 

 

Άρα :   *
x 0ω 1 2 2 x 0      

                              ή 

             *
x 3ω 8 2 2 x 3      

 

 

γ)    
x

x x

16 2 8 4
f x 2ln 2 ln3 ln ln

4 7 2 3

  
     

  
 

 
x

x x x

x x

16 2 8 4
48 2 24 4 4 28 2

4 7 2 3

 
         

 
 

 
x x x x x12 2 6 4 7 2 4 5 2 6 0            

 

θέτω   
x 22 ω ω 5ω 6 0      

 

Δ 1        

1

1,2

2

ω 3
5 1

ω
2

ω 2








 

 

 

Άρα :      ω , 2 3 ,     

 
x x2 2 και 2 3    

 

log3
x 1 και x

log2
    

 

και για να ισχύει ο περιορισμός   x 1   

 

 
ln3

x 1 , 1 ,
ln 2

 
    

 
 

 
 


